

ЗАВТРА—МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ



ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 29 (757)

Четверг, 7 марта 1963 года

Год издания 3-4

Цена 2 коп.

ПРАЗДНИК СОЛИДАРНОСТИ ВСЕХ ЖЕНЩИН МИРА

Каждый из двенадцати месяцев имеет свои неповторимые черты и приметы. Но март — он окрашен в душевном календаре женщин особо ярким чувством. 8 марта — Международный женский день, праздник солидарности женщин всех стран. С каждым годом эта солидарность становится все прочнее.

Советский народ с гордостью отмечает достижения советских женщин, идущих в первых рядах строителей коммунизма. Они самоотверженно трудятся в на-

родном хозяйстве, на поприще науки, культуры, просвещения, здравоохранения, активно участвуют в общественной и политической жизни страны. Советские женщины выступают античной силой во всемирном движении за коммунистический труд, показывают образцы добровольного выполнения общественного долга, высокие моральные качества человека нового общества.

Всобщим уважением пользуются в нашей стране женщины-матери. В результате претворения в жизнь новой Программы КПСС советским женщинам будут созданы «все социально-бытовые условия для сочетания счастливого материнства со все более активным и творческим участием женщин в общественном труде и общественной деятельности, в занятиях наукой, искусством».

8 марта — радостный праздник женщин. В этот день и женщины обращают свое слово правительству и правительству. Товарищи по работе, дети, мужья, братья — дома стараются порадовать матерей, жен и сестер, первые восхищены звонкой мимозы, подарками,ежими вниманием. А женщины требовательно оценивают проийденный путь.

В нынешнем году мы особенно торжественно отметим праздник. Только что закончились выборы в Советы. Среди избранных депутатов в Мособлсовет лучший штатник города Елена Тютюкова. А среди депутатов городского Совета 37 процентов женщин. Это работницы, учительницы, врачи, научные сотрудники и люди других профессий. В нашем городе знают и уважают депутатов горсовета учительницу Р. А. Смирнову, врача Л. А. Цынунову, начальника детского сада № 3 М. С. Никитину и многих других.

На переднем крае борьбы за коммунизм идут женщины-строители. Их в нашем молодом городе много. Это маляры, штукатурки, мастера, прорабы — люди

проходят кадры из жизни трех замечательных ребят, комсомольцев, врачей... Заключительная часть кинофильма «Коллеги». Друзья перед уходом в море приехали к Сашке Зеленину и его дальнему село Лес. Снег, лыжи. Сником, снегом, ходили навстречу молодость между огромных сосен, пролетают под ногами маленькие елочки. Кликеты, разбрасываются ребята. Нет, такие не разбрасываются. Они идут и по снежной целине уверенно и со смехом.

Рука бандита напала ударом по голове врачу. Опять



О тех, кто строит

Строители институтской части города выполнили государственный план четвертого года семидесятых к 45 годовщине Великого Октября. В минувшем году были введены в эксплуатацию важнейшие научные объекты, тысячи квадратных метров жилья, здания культурно-бытового назначения.

В достижение этих успехов вложили большую долю труда женщины-строители. Их вы встретите на всех площадках. Они трудятся на кладке стен, работают на башенных кранах, занимаются отделкой зданий и жилых домов, руководят коллективами строителей.

За многолетнюю и безупречную работу на стройках нашего города подсобная рабочая Анна Карапина, мастер Маргарита Юдина, бригадир бригады коммунистического труда маляр Мария Коровина, маляр Вера Горячева, депутат городского Совета, экономист отдела технического снаб-

жения Елена Мареева награждены в прошлом году правительственными наградами.

На прошедших выборах лучший штатник строительства комсомолка Елена Тютюкова избрана депутатом областного Совета депутатов труда.

Имена многих женщин-строителей занесены в Книгу почета предприятия. На строительстве более пятидесяти женщинам присвоено высокое звание ударников коммунистического труда.

От имени администрации, партийного бюро, построенного комитета сердечно поздравляем наших женщин-строителей с Международным женским днем 8 марта и желаем славным труженикам добрая здоровья, успехов в труде и счастья в личной жизни.

А. РОДИКОВ,
начальник строительного
предприятия

Цифры и факты

* В народном хозяйстве страны занято 47,8 миллиона женщин. Это 48 процентов к общему числу работающих.

* Звания Героя Советского Союза удостоены 76 женщин. Звания Героя Социалистического Труда — 2 877 женщин, из них 24 награждены золотой медалью «Серп и молот». 1 миллион 151,5 тысяч орденов и медалей вручено женщинам в СССР.

* Среди лауреатов Ленинской и Государственной премий — 755 женщин.

Люди самой человечной профессии

ПРОХОДЯТ кадры из жизни трех замечательных ребят, комсомольцев, врачей... Заключительная часть кинофильма «Коллеги». Друзья перед уходом в море приехали к Сашке Зеленину и его дальнему село Лес. Снег, лыжи. Сником, снегом, ходили навстречу молодость между огромных сосен, пролетают под ногами маленькие елочки.

Рядом сидящая со мной женщина всхлипнула:

— Вот также и моего спасли, — сказала она. — Какие люди!

Мужчина уединился в красиво и привычно лице, неизменно сминая набекрень слезу. Фильм окончился. Когда выходили из зала, я слышал, как рассказывали о врачах, о людях самой человечной профессии.

— Мой сын бандитом

был... Спасла моего маленько-го армя... — говорила она.

— Ногу оторвало совсем, на жалюзах, говорят, держалась, думал, что все — без ноги, да нет, хирург Никифор Иванович сказал, будешь ходить и пот... — говорил другой. Он идет вместе со всеми, не хромает, и бандитский маляр играет с солнечными зайчиками под ярким голубым небом.

Они продолжают жить. Смерть победила такие же люди, как другие коллеги из одноглавого кинофильма.

В ИЗОЛЯТОРЕ лазебережной больницы маляр за-жал, распластившись на кро-

ватке. Он не плакал. Белое, осунувшееся лицо, потрескавшееся, красные с синевой губки полураскрыты.

— Пять... — просила глаза. Странный маляр склонил маленькое тельце. Жизнь с какой-нибудь уходила.

— Чет с тобой? Варягово сказал. А маляр, ему только год, он еще проносит слово «Мама». Мама сидит рядом, голова опущена, она тихо, беззвучно плакает.

— Доктор, чайный доктор, окончательно болен, спасите, он должен жить.

(Окончание на 4 стр.)

Люди самой человечной профессии

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Любовь Павловна склонилась над телцем, она читает то, чего не знаем мы. Сестра вводит малышке гамма-глобулы, ему дают лучшие лечебные средства, но лучшее средство — человеческое сердце, разум, доброта... Дни и ночи не уходят от постели ребенка врача и сестры, и вот наступает утро, солнечное утро нового дня, когда малыш открывает глаза. Они веселые. Маленькие пальчики полезли в нос, потом в рот, потом погладили щеку доктора тети Любы. Ему, конечно, будет трудно вспомнить ее лицо. Малышу годик. А вот Любовь Павловна помнит лицо того врача, вернувшего ей жизнь в шесть лет. Это врач Иван Иванович Чиннов из раменской больницы. Тогда ребенком она, наверно, и решила стать врачом.

В политкружке ОЖХХ

Коммунисты партийной организации жилищно-коммунального хозяйства Института изучают историю КПСС. В этом же кружке занимаются 8 беспартийных. Занятия кружка ведет тов. Лобанцева, пенсионерка. В январе пенсионеры институтской части города избрали ее председателем совета пенсионеров. Лобанцева — опытный пропагандист. Она тщательно готовится к занятиям и требует этого от своих слушателей.

Из 29 человек, занимающихся в кружке, только трое мужчин, остальные женщины. Все они имеют детей, несут многочисленные обязанности. Но, несмотря на это, стараются овладеть знаниями марксизма-ленинизма, аккуратно посещают занятия кружка, читают рекомендованную к изучению тему литературу и активно участвуют в беседах. Например, тов. Токарева не пропустила ни одного занятия, кроме того, она активная общественница. Товариши Копылова, Сошикова, Цветкова, Безобразова и многие другие могут служить примером серьезного отношения к повышению идеино-политического уровня.

С начала учебного года слушатели кружка изучили пять глав учебника «История Коммунистической партии Советского Союза». Особый интерес слушатели кружка проявили к изучению решений ноябрьского Пленума ЦК КПСС, докладу И. С. Хрущева на сессии Верховного Совета СССР «Современное международное положение и внешняя политика Советского Союза», а также к его выступлению на VI съезде Социалистической единой партии Германии.

А. РЫЖОВА.



С большим успехом прошла в Доме культуры постановка «Щедрый вечер». Самодеятельные артисты — дубинские рабочие и служащие. На просмотре драматический коллектив получил высшую оценку жюри конкурса — 4,8 балла.

На снимке: режиссер-постановщик А. А. Перлин беседует с самодеятельными актерами. Слева направо: А. ВОЛКОВА, Н. П. МАЙКОВА, Л. НОВИКОВА, И. ВОЛКОВ, режиссер-постановщик А. А. ПЕРЛИН и Б. ВОРОНИН.

Фото Ю. Туманова.

Через много лет, в 1918 году, бывшая студентка, а теперь врач Тулаева пришла опять в раменскую больницу и сразу же, не задумываясь, стала педиатром в отделении постаревшего уже Ивана Ивановича Чиннова.

☆ ☆ ☆

Я ЛИСТАЮ страницы большой книги под странным названием: «Жалобы и предложения». В ней нет ни того, ни другого. Каждая страница говорит только о сердечной благодарности к людям человечной профессии. Благодарности написаны разными чернилами, иногда карандашом, но фамилии часто повторяются. Вот они: врачи Любовь Павловна Тулаева, Галина Владимировна Шаприна, сестры Александра Васильевна Уважаева, Ольга Ивановна Кислова, Анфиса Георгиевна Евдокимова, Александра Яковлевна Троицкая, Людмила Михайловна Кольцова.

«Сердечно, от всей души благодарю за человечное

отношение, хорошее лечение врача Любовь Павловну Тулаеву, сестер, — пишет мама Люды Кленовой. — Они спасли мою dochь, вернули ее к жизни. Ведь Людочка была в тяжелом состоянии. Я, мать, думала, что моя доченька не будет жить».

Пишут благодарности мамы и папы Сережи Курашева, Жени Алешиной, Юрии Горбунова, Марине Даукантитес, Сережи Беличенко. Они каждый праздник приходят в больницу или домой поздравить этих замечательных людей, они их помнят и будут помнить всю жизнь.

☆ ☆ ☆

УЖЕ давно опустился вечер, зажглись фонари.

— Любовь Павловна, ваш рабочий день кончается в 15 часов 30 минут?

Она улыбается.

— Рабочий день кончается, когда все сделано, а, как видно, я плохо работаю, не успеваю уложиться в положенное время.

Она идет к автобусной остановке. Встречные здоровятся с ней, говорят ей: «Добрый вечер!»

А Любовь Павловна интересуется:

— Сережа не кашляет? Маринка рыбий жир пьет? Витамины надо давать... Не кутайте Колю, закапайте, он малычик здоровенький...

И идет дальше. Едет на автобусе домой. А там уже ее ждет телефонный звонок. Привезли в больницу шестилетнего Петю, рыбака, пропалился под лед и теперь жар.

— Эх, малыш!

Ее малыши тоже ждут маму дома. Костя не спит, а Андрея сидит за столом и листает огромную медицинскую книгу. Ждут.

— Мама! Мамочка!

А мама опять едет в больницу к шестилетнему Ване. И проведет у него постели долгую ночь. Она коллега тех замечательных ребят из кинофильма «Коллеги».

Ю. ТУМАНОВ.

24 часа из жизни женщины

Юмористический рассказ

КОГДА меня спрашивают, счастлива ли я в семейной жизни, я отвечаю: «Конечно, счастлива!» Это счастье так переполняет меня, что я не могу не поделиться им со всеми.

Муж мой ко мне очень внимателен (имеется в виду каждый день с утра до вечера). Я плачу ему тем же. Наши домашние обязанности мы поделили пополам. Утром я готовлю завтрак, поднимаю и одеваю детей. Муж за это время успевает обойти все комнаты и понаблюдать за погодой. Потом мы завтракаем и начинаем собираться на работу.

Каждое утро есть две неприятные обязанности: помыть грязную посуду и отвести детей в детский сад. Если я все это буду делать утром, то наверняка опоздаю на работу. Я не знала, как выйти из этого затруднительного положения. Но мне, как всегда, помог мой муж-радиоиздатель. Он сказал: «Дорогая, зачем ты так спешишь? Ведь посуду ты можешь помыть и после работы». Выход найден, и я попадаю на работу вовремя. Дела мои на работе идут так же, как у всех женщин нашей лаборатории. Зато дома!!!

Я договорилась, чтобы детей из детсада взял муж. Поэтому, прида домой, я занимаюсь хозяйственными делами: мою посуду, убираю в комнатах, стираю. Время приближается к семи, но дома я одна. Я знаю, муж взял детей и они вместе с ним гуляют на улице, чтобы не мешать мне. Я начинаю беспокоиться: на ули-

це холодно, так долго гулять нельзя. Но приходит муж и успокаивает меня. Оказывается, он был на совещании, а дети до сих пор в детском саду.

— Я думал, что ты взяла их, ведь детский сад по пути с твоей работы.

Что я могу ответить на это? Конечно, он прав. Ведь для того, чтобы взять детей, ему надо пройти лишних 500 м, а это так тяжело после трудового дня. Мой муж не грузчик и не землевод, на работе ему чаще приходится сидеть, но ведь и это может утомить человека.

ИНОГДА у меня болит голова и я хожу вечером отдохнуть, но когда муж приходит с работы, я узнаю, что у него голова болит больше, чем у меня. Поэтому он с газетой в руках лежит на диване, а мне, как мне больной, приходится ухаживать за детьми и за ним.

Каждый понимает, что время от времени нужно ходить в ма-

газин. Если у меня нет сегодня для этого времени, муж говорит: «Неужели мы не проживем до завтра (без молока, мяса, сахара и пр.) — смотря по тому, что нужно было купить», завтра выберешь время и сходишь».

Видите, я окружена пониманием и сочувствием. Если я не могу, муж не скандалит, а соглашается нести любые лишения. Когда дети ложатся спать, я отдаю: штояло, глажу, шью. Муж делает все, чтобы этот отъезд я проводила культурно: он смотрит телевизор и время от времени рассказывает мне, что там показывают. Поэтому я всегда в курсе событий.

Я могла бы привести еще много примеров внимательного отношения к себе дома, но боюсь, что и так всем надоела.

Меня удивляют те мужчины, которые ничего не делают дома. Мой муж все делает сам: сам одевается и умывается, сам кушает, сам убирает свою постель и т. д. Для меня это большое облегчение.

Н. МАРТОВСКАЯ (ЛВЭ).

У цветоводов

Наступил первый весенний месяц. Горячая пора сейчас у работников тепличного хозяйства. В этом году здесь должно быть выращено 500 тысяч корней цветочных рассады. Особенно большое внимание уделяется разведению ковровых цветов. Разбивать цветочные клумбы будут теперь только по рисункам, поэтому цветоводы уже заранее знают, какие цветы им понадобятся.

— Весной нашим цветоводам предстоит большая работа по озеленению территории новой гостиницы, — сказал главный агроном тепличного хозяйства П. А. Викторов. — Здесь, на берегу Волги, будут заложены большие цветники. Нарциссы, тюльпаны, пионы, сирень и много других цветов будет высажено.

В тепличном хозяйстве — хороший, дружный коллектив. Все мастера прошли практику в лучших московских цветоводческих хозяйствах. Работают здесь, в основном, женщины, всем сердцем любящие свою красивую профессию цветовода. Четыре года трудится здесь мастер-цветовод Валентина Добромыслова. В теплице, где работает Валентина со своей бригадой, много цветов. В этом году Валентина со своими подругами должна вырастить к лету около 400 тысяч корней ковровых цветов.

Много заботы и у другого мастера-цветовода — Тамары Лодиновой. У нее в теплице уже сейчас цветут циперарии и примулы, так что сейчас каждый может по вкусу подобрать букет, подарок к празднику 8 Марта.

Хорошо трудятся цветоводы А. Хренова, М. Давыдова, Е. Павлова, О. Хахурика.

Гости победили

В воскресенье в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся на стадионе «Локомотив» состоялась спартакиада по скоростному бегу на 100 метров в зачет первенства города. В соревновании участвовали спортсмены г. Кимры. После парада участников началась забеги женщин на дистанцию 500 метров. Первые три места заняли спортсменки из г. Кимры: Лучкова с результатом 1.10,1. Гасникова — 59,2 и Майкова — 1.01,1.

Четвертое место заняла спортсменка из г. Дубны — Елена Красильникова — 1.04,1. Четвертое место заняла спортсменка из г. Дубны — Елена Красильникова — 1.04,1.

В пятом месте заняла спортсменка из г. Дубны — Елена Красильникова — 1.04,1.

В шестом месте заняла спортсменка из г. Дубны — Елена Красильникова — 1.04,1.

В седьмом месте заняла спортсменка из г. Дубны — Елена Красильникова — 1.04,1.

В восьмом месте заняла спортсменка из г. Дубны — Елена Красильникова — 1.04,1.

В девятом месте заняла спортсменка из г. Дубны — Елена Красильникова — 1.04,1.

В десятом месте заняла спортсменка из г. Дубны — Елена Красильникова — 1.04,1.

В одиннадцатом месте заняла спортсменка из г. Дубны — Елена Красильникова — 1.04,1.

В двенадцатом месте заняла спортсменка из г. Дубны — Елена Красильникова — 1.04,1.

В тринадцатом месте заняла спортсменка из г. Дубны — Елена Красильникова — 1.04,1.

В четырнадцатом месте заняла спортсменка из г. Дубны — Елена Красильникова — 1.04,1.

В пятнадцатом месте заняла спортсменка из г. Дубны — Елена Красильникова — 1.04,1.

В шестнадцатом месте заняла спортсменка из г. Дубны — Елена Красильникова — 1.04,1.

В семнадцатом месте заняла спортсменка из г. Дубны — Елена Красильникова — 1.04,1.

В восемнадцатом месте заняла спортсменка из г. Дубны — Елена Красильникова — 1.04,1.

В девятнадцатом месте заняла спортсменка из г. Дубны — Елена Красильникова — 1.04,1.

В двадцатом месте заняла спортсменка из г. Дубны — Елена Красильникова — 1.04,1.

В двадцать первом месте заняла спортсменка из г. Дубны — Елена Красильникова — 1.04,1.

В двадцать втором месте заняла спортсменка из г. Дубны — Елена Красильникова — 1.04,1.

В двадцать третьем месте заняла спортсменка из г. Дубны — Елена Красильникова — 1.04,1.

В двадцать четвертом месте заняла спортсменка из г. Дубны — Елена Красильникова — 1.04,1.

В двадцать пятом месте заняла спортсменка из г. Дубны — Елена Красильникова — 1.04,1.

В двадцать шестом месте заняла спортсменка из г. Дубны — Елена Красильникова — 1.04,1.

В двадцать седьмом месте заняла спортсменка из г. Дубны — Елена Красильникова — 1.04,1.

В двадцать восьмом месте заняла спортсменка из г. Дубны — Елена Красильникова — 1.04,1.

В двадцать девятом месте заняла спортсменка из г. Дубны — Елена Красильникова — 1.04,1.

В двадцать седьмом месте заняла спортсменка из г. Дубны — Елена Красильникова — 1.04,1.

В двадцать восьмом месте заняла спортсменка из г. Дубны — Елена Красильникова — 1.04,1.

В двадцать девятом месте заняла спортсменка из г. Дубны — Елена Красильникова — 1.04,1.

В двадцать седьмом месте заняла спортсменка из г. Дубны — Елена Красильникова — 1.04,1.

В двадцать восьмом месте заняла спортсменка из г. Дубны — Елена Красильникова — 1.04,1.

В двадцать девятом месте заняла спортсменка из г. Дубны — Елена Красильникова — 1.04,1.

В двадцать седьмом месте заняла спортсменка из г. Дубны — Елена Красильникова — 1.04,1.